

**索马里海盗释放船员归还韩国渔船被扣半年，十名中国船员获释**

新华社上午电 韩国外交部4日说，索马里海盗已释放24名遭扣留近6个月的船员，其中包括4名韩国人和10名中国人。

今年5月15日，两艘名为“Mavuno1号”和“Mavuno2号”的韩国渔船遭索马里海盗劫持。船上共有24名船员，除4名韩国人外，还包括10名中国人、3名越南人、3名印度人和4名印度尼西亚人。

韩国外交部在一份声明中说，船员全部安全获释。应韩国政府要求，两艘遭劫渔船将在美国海军军舰护送下前往也门。

韩国媒体先前报道，索马里海盗索要70万至100万美元赎金释放这些船员。但尚不清楚船员获释细节或是否支付赎金。

## 英政府网站漏洞方便骗子“偷”房

新华社上午电 英国犯罪分子过去两年间利用政府网站存在的漏洞，获取房屋信息行骗，非法获利约1200万英镑。

英国《每日邮报》3日报道，犯罪分子在土地注册部门网站每次只需花费3英镑，即可下载房产交易详细信息和房主签名。

犯罪分子利用下载所得信息和假身份证骗过银行、律师和相关官员，把房屋所有权转至自己名下，而后抵押房屋，携款逃走。

这些房屋通常出租，房主数月后接到英国建房互助会收回房屋的警告，才发现房屋被卖。

保守党成员、前内阁大臣彼得·利利2日晚要求政府清除网上文件的签名。

## 乌龟当“邮差” 展示讨债信

新华社卢萨卡11月3日电 赞比亚铜带省卢安布市警察局3日被围得水泄不通，人们争睹一只乌龟“邮差”的尊容。

这只乌龟驮着一封讨债信沿着一条马路爬行。警方

## 讣 告

中国共产党党员、原上海市体育运动委员会主任、党委副书记、中国奥委会副主席、上海市第五、六、七届政协常委、离休干部沈家麟同志，因病医治无效，于2007年10月31日上午8时48分在华东医院不幸逝世，享年80岁。

现定于2007年11月9日（周五）下午1时30分在上海龙华殡仪馆大厅举行告别仪式。

特此讣告。

沈家麟同志治丧小组  
2007年11月2日

如需代办花圈请于上海市体育局党委办盛佳、黄玉明同志联系  
联系电话：64814827、64391391×1304、13020255588

# “内增外扩”策略不成功 季报显示损失65亿美元 次贷危机迫花旗CEO辞职

美国金融业巨头花旗集团董事会4日召开紧急股东会议，决定接受集团主席兼首席执行官（CEO）查尔斯·普林斯的辞呈。

普林斯也成为自美林公司前董事长兼首席执行官斯坦利·奥尼尔之后，美国华尔街第二名因次级抵押贷款危机而“下课”的重量级CEO。

## 受累次贷危机

根据花旗10月中旬公布的第三季度财报，因受次级贷款问题影响，集团当季减记资产及次贷损失总额为65亿美元，这使得集团盈利同比大跌57%。这一情况比集团当月初所作的预测情况更为糟糕。

当时，花旗预计减记资产和次贷危机造成损失总额不超过60亿美元，而且CEO普林斯还称集团盈利能力将在第四季度恢复正常水平。

然而，当三季报披露后，就连花旗首席财务官加里·克里滕登都承认，花旗一季度盈利前景不会如普林斯预计的那样乐观。

《纽约时报》早在3日就援引知情人士的话说，现年57岁的普林斯已经准备为集团糟糕的财务状况承担责任，认为自己辞职对于集团来说是个更好的选择。

根据相关咨询机构估计，普林斯离开花旗时，他手中还有价值9400万美元的股票，而在过去4年中赚得

的薪金已经达到5310万美元。

## 股东早有不满

事实上，早在集团公布三季报前，普林斯的经营策略就遭到部分股东非议。2003年任CEO后，普林斯开始致力于内部增长与海外扩张并进的策略。然而，过高的扩张成本使花旗过分暴露于风险之中，而利润增长却不理想，让股东感到困惑。

以今年11月2日收盘价计算，花旗的股价只有37.73美元，比普林斯4年前接手花旗时的股价还下跌了约20%，表现远远不如同行业对手。如按市值计算，花旗集团的美国第一大金融企业地位已被美国银行（前译“美洲银行”）所取代。

“我认为（普林斯）不是执掌花旗的合适人选。”股东之一乌格特告诉路透社记者，“他来这里解决法律问题的，因为他是律师，但花旗需要一个能真正做业务的领导人，这不是普林斯的长处。”

虽然花旗最大的个人股东、沙特



普林斯（资料照片）新华社发

王子塔拉勒以及其他董事会成员近期还在公开场合支持普林斯，但在三季度财报公布后，支持声逐渐消退。

## 面临更多打击

《星期日泰晤士报》4日援引消息人士的话报道说，花旗集团可能于5日公布更多因次贷危机而遭受的损失。与此同时，美国证券交易委员会也可能介入调查集团是否存在隐瞒问题等违规行为。

据分析，普林斯辞职后，花旗可能面临被迫剥离业务的选择。目前，花旗集团在超过100个国家拥有业务，员工超过30万人。“花旗正在运转的业务部门已经显得太多了。”独立市场分析师阿姆斯特朗说。今年4月，普林斯已被迫裁员1.7万人。

根据花旗董事会的决定，普林斯辞职后，美国前财政部长、现任花旗集团执行委员会主席的罗伯特·鲁宾将担任集团临时主席，花旗集团欧洲区主席温·比朔夫将担任临时CEO。徐超（新华社供本报稿）

新华社上午电 英国媒体3日报道说，加拿大帝国商业银行著名市场分析师梅雷迪思·惠特尼因上月底下调美国花旗集团的投资评级而多次受到死亡威胁。她的这一分析报告导致花旗股价在第二天暴跌6.9%。

“人们惧怕负面消息，尤其是当一家公司拥有如此规模的股票。”

来自加拿大帝国商业银行国际市场部的惠特尼告诉《泰晤士报》记者，“客户们对我的看法并不满意，我已经受到多次死亡威胁。”

位列美国《福布斯》杂志2007年度证券分析师排名第二位的惠特尼10月31日将自己对花旗集团的投资评级下调为“低于市场表现”，引发投资者在11月1日疯狂抛售花旗股票，其股价暴跌6.9%。

受花旗表现拖累，美国股市当天也经历今年8月以来的最大跌幅。道琼斯指数跌362点，跌幅为2.6%。标准普尔500种股票指数下跌40.94点，跌幅为2.64%。《泰晤士报》说，美国股市的总市值在这一天的暴跌中蒸发了3690亿美元。

## 出土85年后移出石棺公开展出 图坦卡蒙法老首现真容

可以一睹这位少年法老的“真容”。

工作人员将图坦卡蒙的木乃伊从石棺移出，揭去层层包裹在木乃伊头部和脚部的白色亚麻布，然后放入旁边一个特制树脂玻璃橱窗中。这个玻璃橱窗可调节内部温度和湿度，有利于更好地保存木乃伊。

埃及最高文物委员会4日将图坦卡蒙法老的木乃伊“请出”石棺，出土85年后首次公开展出。人们终于



十一月四日，一名考古工作人员抬着图坦卡蒙法老的木乃伊新华社发

## 探讨在工作中如何与同事上司和谐相处 英新书教你勇敢去吃午餐

随着社会生活节奏加快，人们工作时间增加，办公室人际关系等问题逐渐突显，困扰着部分上班族。英国人露西·凯拉韦出版新作《办公室难题解答》，尝试为人们寻找答案。

### 实际问题

对于很多上班族，最让人煞费苦心处理的问题不是企业利润、近期发展战略，而是每天该不该向上司申请午休时间。

一位化名苏珊的银行女职员说：“我没有一个同事能好好吃顿午饭。大家中午都只是随便吃点零食填饱肚子。其实每天中午给我30分钟午饭时间，我照样可以完成一天的工作。但身边的人都不去吃午饭，我怎么能去呢？”

### 提供建议

《办公室难题解答》试图为这些问题寻找答案。

书中收录了大量真实事例，呈现人

们在职场遇到的各种实际问题，并提供各种建议。诸如“如何让我的妻子和同事打成一片”、“如何告诉上司他身上有异味”、“在同事的送别卡上应该写什么”等问题，《办公室难题解答》一一给出建议。作者的目的在于探讨人们在日常工作中如何与同事、上司和谐相处。

英国《星期日泰晤士报》4日评论说，集思广益是这本书的一大特点。对于每个问题，凯拉韦不仅提出自己的建议，还收录了她从《金融时报》一个专栏里收集的，来自其他上班族的建议。

对于银行女职员苏珊的困扰，凯拉韦认为，问题核心不在于午餐对身体健康的重要性，而在于认清自己到底是不是一个循规蹈矩的人。

凯拉韦写道：“一些人很年轻就喜

### 依然困难

虽然《办公室难题解答》一书给出了处理各种办公室人际关系问题的建议，但它只是做了简单收集整理工作，并没有给出绝对行之有效的建议。

对大部分人来说，处理好办公室人际关系依然困难。对此，凯拉韦解释说：“书里提供了多种相互矛盾的意见，正是这样才更能让读者认清自己的想法。看到自己不赞成的意见，比看到自己赞成的意见更有帮助。”

淡然（新华社供本报稿）

评论 07110511501